Задания отборочного тура игры «Самый умный»

1. Укажите омонимы:
А) бросать, кидать;
Б) вид (из окна), вид (глагола);
В) однообразный, разнообразный;
Г) неудачливый, неудачный.
2. Место, откуда река берет начало, называется:
А) устье;
Б) приток;
В) исток;
Г) пойма.
3. Образное определение, выраженное преимущественно прилагательным, дающее дополнительную художественную характеристику предмета в виде скрытого сравнения – это:
А) эпитет;
Б) метафора;
В) антоним;
Г) гипербола.
4. Растение, которое является источником каучука:
А) герань;
Б) гевея;
В) бамбук;
Г) плаун.
5. Как называется детский врач?
А) терапевт;
Б) отоларинголог;
В) педиатр;
Г) офтальмолог.
6. Сколько букв в английском алфавите?
А) 25;
Б) 26;
В) 27;
Г) 28.
7. Большое скопление птиц – это:
А) дрожжи;
Б) сообщество;
В) фенотип;
Г) базар.
8. Какая геометрическая фигура подрабатывает в цирке гимнастическим снарядом?
А) круг;
Б) трапеция;
В) ромб;
Г) квадрат.
9. Кто автор повести-сказки «Дядя Федор, пес и кот»?
А) Э. Успенский;
Б) С. Маршак;
В) В. Бианки;
Г) А. Барто.
10. В каком слове пишется буква Щ?
А) подска…ик;
Б) разно…ик;
В) сы…ик;
Г) объез…ик.
11. Кого называют «глазастым охотником»?
А) варан;
Б) стрекоза;
В) лягушка;
Г) тритон.
12. Назовите щипковый музыкальный инструмент?
А) скрипка;
Б) контрабас;
В) гитара;
Г) альт.
13. Как почтительно обращаются к мужчине в Польше?
А) мсье;
Б) сэр;
В) дон;
Г) пан.
14. Укажите ошибку:
А) возле ее;
Б) в честь его;
В) вопреки им;
Г) у нее.
15. Кому с легкой руки Цицерона было присвоено имя «отца истории»?
А) Конфуцию;
Б) Геродоту;
В) Дидро;
Г) Ранбеку.
16. Из перечисления уберите планету, не имеющую твердой оболочки:
А) Меркурий;
Б) Марс;
В) Венера;
Г) Сатурн.
17. Что в математике имеет такое обозначение – [а, b]:
А) точка;
Б) отрезок;
В) прямая;
Г) бесконечность.
18. Создателем образа Карлсона в детской литературе является:
А) Джанни Родари;
Б) Шарль Перро;
В) Астрид Линдгрен;
Г) Кэрролл Льюис.
19. Какое озеро находится в пустыне Сахара?
А) Эйр;
Б) Виктория;
В) Чад;
Г) Балхаш.
20. Чьим другом был Гекльберри Финн?
А) Тома Сойера;
Б) Маленького принца;
В) Чука и Гека;
Г) Тани Гроттер.
21. Какую сказку не написал Г.Х. Андерсен?
А) «Огниво»; 
Б) «Снежная королева»;
В) «Кот в сапогах»;
Г) «Русалочка».
22. Лев Яшин:
А) играл в хоккей с шайбой
Б) прыгал с шестом
В) играл в футбол
Г) был баскетболистом.
23. Воевать нужно «не числом, а умением». Так считал великий полководец:
А) П.А.Румянцев;
Б) М.И. Кутузов;
В) А.В.Суворов;
Г) А.Д. Меншиков.
24. Как переводится с английского языка на русский название американских космических летательных аппаратов «Вояджер»?
А) прогулка;
Б) путешественник;
В) летчик;
Г) инопланетянин.
25. Назовите игру, из которой развился бейсбол:
А) городки;
Б) лапта;
В) гольф;
Г) регби.
26. Как раньше в России называли ненцев, селькупов и другие народы севера?
А) северяне;
Б) самоеды;
В) ясачные люди;
Г) тундровики.
27. IBM расшифровывается как:
А) Ингмар, Берн энд Макс;
Б) Индастриал Биг Мэшинс;
В) Интернэшнл Бизнес Мэшинс;
Г) Индиан Биг Мэшинс.

